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Řeše n í

1) Urči správné pořadí při postupu řešení lineárních rovnic:

2) Řeš jednoduché lineární rovnice, proved'zkoušku:
a) 4x : 52 /:4 c)

^- 1 1x - l.J

b)

ZK:

r (13) = 4.13 = 52
P (13) :52
I -D

y*1,7=33
y :33 _ 1,7

!=L6

ZK:

L (16) = 16 * L7 :33
P (16) : 33
I 

-D

L(2)=2
P(2)=g
L=P

-Bm = -72
72: Bm /,B
9:m

ZK:

t(9):-B,9=_72
P (9) = _72
I _D

-7-a=-1-2
-7*12=a

L_^J-u

ZK,"

r(5):-7-5:_1,2
P (5): _12
l _D

ZK:

L (-4) - -4 - 1,4 : -1,B
P(-4):7.(_4)*10:_]"B
I _D

d)

3) Řeš lineárnírovnici o jedné neznámé, proved'zkoušku:
a) 2z-4=0 c) y-L4:7y+1"0

2z:4 /,2 -10-I4:7y-!z=2 -24:6y /,6-4=!
ZK:

2-4=0

ZkontroIuj si výsledky svého řešení,

Jakou známkou by ses ohodnotil/
ohodnotiIa ?

:

3 vypočítej kořen (řešení) rovnice
1a když jsou v rovnici závorky, odstraň je (vynásob závorku

daným výrazem)
2 všechny členy s neznámou převed'ekvivalentními úpravami

na jednu stranu a čísla na druhou stranu rovnice
4 proved'zkoušku správnosti do zadání rovnice
1b když jsou v rovnici zlomky, odstraň je (vynásob rovnici

nejmenším společným násobkem čísel ve jmenovatelích)

1



VY _j 2_1 N OV ACE_3/ 17 _Li n e ó r n í rov n i ce

b) Zbt9=-b
2b+b--9

3b: -9 /,3
b=-3

ZK,,

t(-3):2,(_3) *9:3
P (-3) : _3
I _D
L-|

d)

se závorkami, proved' zkoušku

-2 c)

-1-L:2 -l 1,3

- 
1ť 1,2."._ lJ /.J

-5

-4x*B:2x*B-6x
-4x-2x*6x:-B*B

-6x1-6x:0
0x=0

Rovnice má nekonečně mnoho řešení.

:

6,(at2)-9,(a-1)=0
6a*1,2-9a-|9:0

21, = 3a
7=a

7K:

L (7):6,(7 +2) _9,(7 _ 1):
:54-54=0
P(7)--0
L:P

a) Řeš |ineární rovnici
a) 2k - (1,3 - k)

2k_1,3+
3

3

k
k
k
k

1,3

7K:
r(5):2,5_(13_5):
=]_0-B:2
P(5)=2
I -DL-1

b) 0,6 , (3 + t) = 0,2, (1, _ t)
]-,8+0,6t:0,2-0,2t

0,6t+ 0,2t:0,2-1,B
0,Bt=-1,6 f:O,B

r--)

ZK:
L (-2) = 0,6, (3 _ 2) = 0,6

P (-2) : 0,2, (1, + 2) : 0,6
I _D
L-|

5) Řeš lineární rovnici se zlomkem, proved'zkoušku:

a) -13+Y=_7 1,3 c),3

-39 + m: -21
m: -21- + 39
m: IB

ZK:
1Bt(lB)=-13*--=-13*6=-.J

1

P (I8) = _7
l _D
IJ-I

d) 5+2,(2x-4):3x+2
5+4x-B-3x*2

4x-3x=B-5*2
x=5

ZK:

t(5)=5+2,(2,5_4):77
P(5):3,5+2:1,7
I _D

x*3 x-5
4-3

3,(x+3)-24:4,(x-5)
3x*9-24=4x-20

5:x

ZK,,

5+3I /r\ - 
,l 

-2_2:0L!J_/--,. -L-
+5-5 0

P(5)=--=- =;:0
Jó

I 
-DL-]
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b)

ZK:
3,4 4L(4)= ::3_2=1,42

P(4)=1
I _D

6) Řeš lineární rovnice, proved'zkoušku:
a) 1,6-4,[9-3,(2x- 5)] : -+.(3-6x)

1,6 - 4, (9 - 6x + 15) : -1,2 * 24x
1-6*24x-96=-12*24x

-B0+12=-24x*24x
-68 + 0x

Rovnice nemá řešení,

b) 3,1,(2 - 3s) * S,Bs: -1,3 - 2.(s - 1,5)
6,2 - 9,3s * S,Bs : -1,3 - 2s -l 3

6,2-3,5s:']-,7-2s
6,2-I,7:3,5s-2s

4,5 : 1,5s /:I,5
3:s

ZK:
t(3)=3,1,(2_3
P (3) = _1",3 _ 2,
I _D

z-6 _z-7 _ Z-4 ! n)
4 6 12 l'L1

3,(z-6)-2,(z-7)=z-4
3z-l,B-2z-|!4=z-4

z-4:z-4
z-z:4-4

0z=0
Rovnice má nekonečně mnoho řešení

3yy
Ť-i=, /,4
3y-2y=4

!=4

d)

, 3) + 5,B, 3 = 3,1. (-7) + 1,7,4 = -2I,7 + 1,7,4 = -4,3
(3 - 1,5) = _1,3 _3 = _4,3

f


